

深刻把握人民政协的显著政治优势

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上重要讲话

□人民日报评论员

人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟大成果，是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造。

在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上，习近平总书记发表重要讲话，高度评价人民政协的历史贡献，深刻阐述人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势，对不断推进协商民主广泛多层制度化发展提出明确要求，对做好当前和今后一个时期人民政协工作作出全面部署。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、精辟深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、指导性，为新时代新征程人民政

协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

1949年9月21日至30日，中国人民政治协商会议第一届全体会议召开，标志着中国共产党领导的多党合作和政治协商制度正式确立。75年来，在中国共产党领导下，人民政协始终团结和民主两大主题，服务党和国家中心任务，在建立新中国和社会主义革命、建设、改革各个历史时期都做了大量卓有成效的工作，发挥了十分重要的作用。特别是新时代以来，人民政协认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持人民政协性质定位，积极投身实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大实践，为党和国家事业发展凝心聚力，不断开拓团结民主、务实进取、蓬勃发展的生动局面。

实现民主政治的形式是丰

富多彩的。人民政协作为中国共产党领导的政治组织，有利于完善人民当家作主的制度体系，更好保障最广大人民整体利益、根本利益、长远利益；作为最广泛的爱国统一战线组织，有利于最大限度把全体中华儿女智慧和力量汇聚起来，形成心往一处想、劲往一处使的生动局面；作为社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构，有利于促进科学决策、有效施策，提升国家治理效能。75年来的实践充分证明，人民政协具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础，具有鲜明中国特色和显著政治优势，是科学、有效、管用的制度安排，在人类政治制度发展史上具有独特政治价值，已经并将不断展现出旺盛生命力。

新时代以来，以习近平同志为核心的党中央坚持“两个结合”，在实践创新基础上推

进人民政协理论创新，形成了习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想。坚持中国共产党对人民政协的全面领导，坚持人民政协性质定位，坚持发挥人民政协作为专门协商机构作用，坚持和完善我国社会主义新型政党制度，坚持大团结大联合，坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节，坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责，坚持人民政协为人民，坚持强化委员责任担当，坚持以改革创新精神推进履职能力建设。这10条是75年来特别是新时代以来人民政协事业发展经验的集中体现，标志着我们党对人民政协工作的规律性认识达到了新的高度。

当前，世界之变、时代之变、历史之变不断向广度和深度延展，中国式现代化正在全面推进，中华民族正以不可阻挡的步

伐迈向伟大复兴。协商民主是全过程人民民主的重要组成部分，是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势。面向未来，要更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，在发展全过程人民民主中把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来，不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

同心共筑中国梦，携手奋进谱新篇。在中国共产党坚强领导下，坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量，就一定能为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

(原载9月21日《人民日报》)

一句话新闻

◆全国老龄工作委员会近日印发《关于深入开展新时代“银龄行动”的指导意见》。意见提出，要有效拓宽“银龄行动”参与渠道，培育壮大“银龄行动”队伍，组建全国“银龄行动”志愿服务队伍，各地可按需设立本级“银龄行动”志愿服务队。

◆全国妇联、国家民委、民政部、农业农村部、中央军委政治工作部9月22日联合举办“家国同庆 见证幸福”2024年全国万人集体婚礼。婚礼在北京主会场、各省区市和新疆生产建设兵团49个分会场同步进行，来自全国各省区市和港澳台地区的5100多对新人参与这场规模盛大的中式集体婚礼。

(均据新华社)



多彩活动庆丰收

9月22日，在云南省保山市龙陵县龙江乡举行的第七个中国农民丰收节云南省主场活动现场，演员在表演节目。

9月22日是农历秋分，我国迎来第七个中国农民丰收节，各地举行丰富多彩的活动欢庆丰收。

新华社记者 陈欣波 摄

“施工图”来了！

九部门联合发文推进智慧口岸建设

新华社北京9月22日电
(记者 邹多为)口岸是对外开放的门户。海关总署、国家发展改革委、工信部等九部门日前联合公布《关于智慧口岸建设的指导意见》，明确要加

快口岸数字化转型和智能化升级，推进智慧口岸建设，服务高水平对外开放和高质量发展。

意见指出，智慧口岸要依托国际贸易“单一窗口”一体化数字底座，运用先进设施设备和新一代数字技术，建设以口岸设施设备智能化、运行管理

数字化、协同监管精准化、综合服务泛在化、区域合作机制化为主要特征的国际一流现代化口岸。

根据意见，智慧口岸建设有三个“时间段”：

——到2025年，普通口岸设施设备和信息化短板基本补齐，口岸通行状况明显改善；重要口岸设施设备和监管运营智能化水平显著提升；枢纽口岸基本建成智慧口岸并发挥引领示范作用。

——到2030年，初步建立口岸各参与主体智慧互联、协

同联动、高效运行的良好生态，部分口岸智慧化程度达到国际先进水平。

——到2035年，基本建成现代化口岸，引领全球智慧口岸发展。

围绕口岸设施设备智能化建设、口岸运行管理数字化建设以及智慧口岸数字底座建设等六个方面，意见分别从口岸生产运营和查验设施设备智能化、口岸绩效评估数智化、提升企业办事便利度、构建多元化物流服务网络、促进国际互联互通合

作、升级改造“单一窗口”平台等多个环节对智慧口岸建设作出部署。

具体内容包括：鼓励口岸经营主体开展老旧设施设备升级改造；鼓励有条件的港口建设自动化无人码头；加强港航、场所、查验单位等相互间信息联通；强化“单一窗口”标准版与地方特色应用集成；深化“通关+物流”“贸易+金融”建设；推进“智慧口岸+”特色加工、专业市场、商贸物流、边民互市、边境旅游等。

中国福利彩票3D游戏新疆开奖公告

第2024255期中奖号码 0 | 9 | 6

奖等	中奖注数	单注奖额	中奖金额
单选	1184注	1040元	1231360元
组选三	0注	346元	0元
组选六	5456注	173元	943888元

新疆销售总额为7566052元。

中国福利彩票3D游戏新疆开奖公告

第2024256期中奖号码 7 | 4 | 9

奖等	中奖注数	单注奖额	中奖金额
单选	1838注	1040元	1911520元
组选三	0注	346元	0元
组选六	6457注	173元	1117061元

新疆销售总额为7486720元。

中国福利彩票“双色球”新疆开奖公告

第2024110期

红色球号码 04 | 13 | 17 | 23 | 25 | 33 蓝色球号码 14

奖等	全国中奖注数	新疆中奖注数	每注金额
一等奖	4注	0注	10000000元
二等奖	69注	1注	376070元
三等奖	864注	19注	3000元
四等奖	51240注	938注	200元
五等奖	1053322注	20962注	10元
六等奖	10684244注	210059注	5元

本期新疆投注总额为7453698元，当前奖池累计金额181209099元。

新疆福利彩票发行中心

2024年9月22日

本公告由《巴音郭楞日报》独家代理发布